



佛山第三季度农村人居环境整治专项检查结果通报

上柏社区获农村人居环境整治百万奖金

11月2日下午,佛山市2021年第三季度农村人居环境整治专项检查通报会召开,狮山镇获得全市第二名,其中南浦村摘得暗检村桂冠,上柏社区获得明检村第四名。上述两个村(社区)均获得100万元资金奖励,用于农村人居环境整治新增投入。

那么上柏社区,靠什么获得这百万奖金?

党员干部带头 居民积极行动

“今年在社区进行人居环境整治,我们都累得‘掉了一层皮’,但也很值得。”听说上柏社区在人居环境整治中取得了不错的成绩,社区干部黄汝球坦言,虽然很辛苦,却很欣慰。

记者了解到,全市每一季度的农村人居环境整治专项检查分为“明检”和“暗检”,检查内容包括“三清三拆三整治”、生活垃圾治理等七项内容,每一项都有固定分值,总分为100分。第三季度全市共有45个村(社区)参加人居环境整治明检,上柏社区获得第4名,实属不易。

黄汝球介绍,上柏社区能取得这样的成绩,有赖于社区党委的坚强领导。在整治行动中,

党员干部身先士卒,积极投入,起到了良好的“主心骨”作用。在这样的号召力下,上柏社区超过七成的户籍家庭每户都派出1人参加整治行动,各扫“门前雪”,在整个社区形成了一股人人争先的干事氛围。

结合新市民集中居住人员较多的特点,上柏社区突出油烟、厨余垃圾的治理以及不良晾晒衣服等卫生行为习惯的整治。工作人员逐户上门为居民清理油烟管道,并清拆居民房前晾晒衣服的棚架。

完善薄弱环节 以点带面开展整治

11月4日,记者在上柏社区邓边街扬名巷2号看到,之前裸露的明渠已不见,取而代之的是富有童趣的地绘及墙绘。



■上柏社区环境整治。

这便是人居环境整治带来的直观改变。

黄汝球介绍,在今年的人居环境整治中,上柏社区选取卫生基础较薄弱的邓边经济社集中攻坚:对其实行积水暗渠化改造,将原先裸露的水渠进行水泥覆盖,同时建设污水管网,实现雨污分流;而对于经济社内的旧房危房,社区党委将其进行安全围蔽,改造成“四小园”,让其重现活力。

看到卫生基础较薄弱的邓边经济社都能改造得像模像样,社区其他7个经济社也积极行动,干部村民齐心协力,最终取得了不错的改造成效。

据社区党委统计,今年1至9月,上柏社区累计清理垃圾杂物2600吨,加固或清拆危旧房屋35宗,接驳污水管道348处,翻新更换公共设施482处,修补破损道路105处,清理电线乱拉乱搭400多处,清理池塘

水面8000平方米。

其实从2019年开始,上柏社区便开展多次规模大小不一的人居环境整治行动,制定了相关制度,已形成长效全方位多角度全覆盖的人居环境整治机制,推动乡村振兴建设,切实改善社区环境。

这些,便是上柏社区获得人居环境整治百万奖金的原因。

文/图 珠江时报记者 谢轲

建设服务阵地 关爱军人军属

南海区退役军人事务局到罗村调研

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/黄斌)11月2日上午,南海区退役军人事务局党组书记、局长汤荣宝带队到狮山镇罗村社会管理处开展退役军人事务调研,了解基层退役军人事务工作进展及存在的问题。

调研组首先实地察看了罗村退役军人服务中心的阵地建设,了解服务中心运作的基本情况、辖内重点群体的情况、日常开展工作的亮点及困难等。随后,调研组前往罗湖社区,听取了社区退役军人服务站建设情况汇报,查看了有关台账,并进行了座谈交流,了解基层退役军人事务工作进展、存在问题及下一步工作计划等。

会议提出,退役军人工作事关国家经济和社会发展,事关国防和军队建设,事关强军梦、强国梦的实现,是一项光荣而艰巨的工作。各级各部门、组织要增强责任意识,广泛学习宣传贯彻《中华人民共和国退役军人保障法》,维护军人军属合法权益,让退役军人成为全社会尊重的人,让军人成为全社会尊崇的职业。

据介绍,此次调研活动,为推动基层退役军人管理服务组织体系建设,破解退役军人工作遇到的难题,进一步做好新时代退役军人工作奠定了基础。

狮山镇镇委委员曾庆浩,罗村社会管理处党委委员、副主任李勤兴,狮山镇退役军人服务中心主任黄贵华,罗村社会管理处公共服务办公室主任吕尚雅等人陪同调研。

3至11岁儿童可打新冠疫苗啦!

罗村启动3至11岁人群接种工作,预计15日前打完第一针

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/曾欣华 陈丽丹 摄影报道)11月2日,狮山镇罗村社会管理处在光明新城小学开展首场3至11岁儿童新冠病毒疫苗接种校园专场。根据安排,罗村社会管理处暂时设置18个校园接种点,计划在11月15日前完成管理处内3至11岁人群第一针接种。

当日上午,记者来到光明新城小学,看到校门外家长陆续带着孩子亮码测温进场,校门口并没有出现交通拥堵情况。在学校教师、家长义工及医护人员的安排指引下,等待区、登记处、接种区、留观区秩序井然,流程顺畅。

在离校门口不远的等待区,家长们根据学校提前安排的时间到达现场,并在老师的检查、指导下完整填写、准备好所有接种资料。随后在老师的带领下,家长和孩子以班级为单位,有序来到登记处和接种区。在登记处,家长出示提前预录好的信息,医护人员明确学生疾病史、用药史后,便可进入接种区。

“别紧张,放轻松……马上打完了!”记者现场看到,为了营造温馨愉快的接种气氛,该校共设置了12个接种卡位,每个卡位前分别设有不同主题的氛围挡板。在家长的陪同下,孩子们神情淡定,勇敢的表现得到护士称赞。为



■学生在家长的陪同下完成接种。

减少人群聚集,留观区设置在相隔不远的通风架空层内,学生接种后需要与家长在留观区等候观察30分钟后,才可以离开。

据介绍,当天接种先由高年级学生开始,根据各年级的午餐时间,逐个年级铺开。“一早上下来,平均每个班级的整体接种时间不超过十分钟。”光明新城小学校长郑丽珍表示。

除了合理分配校园空间,学校还提前部署,整合家校力量,优化服务细节。在留观区内,记者听到小喇叭循环提醒家长、学生“全程佩戴口罩”;在《接种知情同意书》上,接种学生及家长的详细信息齐全且一目了然;在接种区出口,鸡蛋、面包等食物为出现低血糖等异常反应的学生提供营

养补给……

“每隔十米就有专人指引,全程又快又清晰。”光明新城小学504班学生柯沛柔家长蔡淑婷表示,学校提前一天在家委群上进行了通知,家长们都感到满意和放心。在他们看来,目前新冠肺炎疫情防控已进入常态化,孩子尽早接种新冠疫苗,未来出门也更加安心。

据狮山镇新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室介绍,根据区镇两级安排,狮山镇罗村社会管理处将在有500人以上学生的校园内设置接种专场。学生们可在家长的陪同下,根据学校(幼儿园)实际情况,采取校内接种或到新光源产业基地接种点接种。

链接

3至11岁儿童接种多少剂次? 收费吗?

3至11岁人群接种2剂次。2剂之间的接种间隔建议≥3周,第2剂在8周内尽早完成。

3至11岁儿童新冠病毒疫苗接种依然实行居民免费政策。市民按照属地管理、就近方便接种。可以自行前往就近开放的新冠病毒疫苗接种点接种,也可以按照学校或幼儿园的通知安排参加3至11岁人群专场接种。

在校在园学生:

由主管部门与学校(幼儿园)通知,到学校(幼儿园)组织集中接种,或到居住地附近的新冠病毒疫苗接种点接种新冠病毒疫苗。

非在校在园儿童:

由监护人预约,到居住地附近的新冠病毒疫苗接种点接种。

3至11岁儿童监护人要提前准备些什么?

接种前准备:

①监护人通过粤苗APP或粤健通微信小程序预先登记孩子和家的信息,绑定孩子在省疫苗系统中已有的档案,并自助完善档案中孩子身份证号码、父母姓名和身份证号码等必需信息,生成接种档案信息二维码。

②监护人需提前了解新冠病毒疫苗接种相关知识。

接种当天:

携带儿童有效身份证件(身份证或户口本等)以及儿童《预防接种证》前往接种点或接种专场,并提供父母至少一方的姓名、身份证号码和联系方式。

这些事项你要注意!

目前,新冠病毒疫苗暂不安排与其他疫苗同时接种。如受种者在相近时间内还需接种其他疫苗,应确保与新冠病毒疫苗接种间隔14天以上,优先保障国家免疫规划疫苗的接种。但如遇犬咬伤或出现外伤等需紧急接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗或注射免疫球蛋白时,可不考虑该时间间隔。具体情况可现场咨询接种点专业人员。



了解更多现场情况。

舞林高手 同台炫技

C03

52个路段将设近四千新车位

C05

这些双11骗局 要小心

C07